呼和浩特市融媒体中心出版 今日8版 第8558期

中共呼和浩特市委员会机关报

2024年1月16日 星期二

癸卯年十二月初六

国内统一连续出版物号: CN 15—0073 邮发代号: 15—3

# 习近平致电祝贺丹麦国王腓特烈十世即位

新华社北京1月15日电 国家主席习近平14日向丹 麦新任国王腓特烈十世致贺电,对腓特烈十世即位表示

习近平指出,建交74年来,中丹关系取得长足发展, 两国各领域合作成果丰硕,人民间友谊愈发深厚。我高

度重视中丹关系发展,愿同腓特烈十世国王一道努力,推 动中丹全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,为两国人民 带来更多福祉。

同日,习近平还致电退位的丹麦前女王玛格丽特二 世表示问候和祝福。

#### 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 完整、准确、全面贯彻落实关于做好 新时代党的统一战线工作的重要思

新华社北京1月15日电 1月16日 出版的第2期《求是》杂志将发表中共中 央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平的重要文章《完整、准确、全面贯 彻落实关于做好新时代党的统一战线 工作的重要思想》。

文章强调,统一战线是党的总路线 总政策的重要组成部分,在我国革命、 建设、改革不同历史时期发挥了重要作 用。党的十八大以来,党统筹中华民族 伟大复兴战略全局和世界百年未有之 大变局,从治国理政的战略高度对统战 工作作出全面部署,推动统战工作取得 历史性成就,统一战线呈现出团结、奋

2023年,呼和浩特市坚持以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指

导,全面贯彻党的二十大精神,贯彻落

实习近平总书记关于党的建设的重要

思想和对内蒙古的重要指示精神,坚

定不移全面从严治党,推进新时代党

的建设新的伟大工程,全面加强党的

建设,以高质量党建引领高质量发展,

凝聚起建设现代化区域中心城市的磅

突出抓好习近平总书记重要讲话重要

指示批示精神和党中央重大决策部署

始终把党的政治建设摆在首位。

进、开拓、活跃的良好局面。

文章指出,新时代统战工作取得的 最大成果,就是在实践中形成了关于 做好新时代党的统一战线工作的重要 思想,就加强和改进统战工作提出了 一系列新理念新思想新战略。概括起 来有以下12个方面。第一,必须充分 发挥统一战线的重要法宝作用。统一 战线是党克敌制胜、执政兴国的重要 法宝,是团结海内外全体中华儿女实 现中华民族伟大复兴的重要法宝,必 须长期坚持。现在,统战工作不是过 时了、不重要了,而是更重要了。第 二,必须解决好人心和力量问题。人

心向背、力量对比是决定党和人民事 业成败的关键,是最大的政治。统战 工作的本质要求是大团结大联合,解 决的就是人心和力量问题。第三,必 须正确处理一致性和多样性关系。关 键是要坚持求同存异,发扬"团结-批 评 - 团结"的优良传统,在尊重多样性 中寻求一致性,找到最大公约数、画出 最大同心圆。第四,必须坚持好发展 好完善好中国新型政党制度。统一战 线必须坚持中国共产党领导,同时推 动多党合作展现新气象、思想共识取 得新提高、履职尽责展现新作为。第 五,必须以铸牢中华民族共同体意识

为党的民族工作主线。中华民族共同 体意识是民族团结之本。要坚定不移 走中国特色解决民族问题的正确道 路,推动各民族坚定对伟大祖国、中华 民族、中华文化、中国共产党、中国特 色社会主义的高度认同,引导各族群 众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死 与共、命运与共的共同体理念。第六, 必须坚持我国宗教中国化方向。全面 贯彻新时代党的宗教工作理论和方针 政策,积极引导宗教与社会主义社会 相适应。第七,必须做好党外知识分 子和新的社会阶层人士统战工作。

#### (下转第3版)

### 党旗高扬筑基石 奋楫笃行开新篇

·首府党的建设工作综述

●本报记者 阿柔娜

#### 2023首府答卷

的贯彻落实,推动各级党组织和广大 党员干部坚定拥护"两个确立",坚决 做到"两个维护"

深入开展党的创新理论学习教育 培训。深化"书记领学"、优化示范培 训、实化全员轮训,围绕党的二十大精 神、习近平新时代中国特色社会主义 思想,推动广大党员干部学深悟透 习近平新时代中国特色社会主义思想

的"民族篇"、"内蒙古篇"。

把铸牢中华民族共同体意识贯 穿到首府各项工作中。召开市委全 会,出台《关于深入学习贯彻习近平 总书记在内蒙古考察时的重要指示 精神 为全方位建设模范自治区贡献 首府力量的决定》,印发贯彻《内蒙 古自治区全方位建设模范自治区促 进条例》的《实施方案》,组织动员全

市上下在"七个作模范"上聚焦发

不断强化政治监督。抓实自治区 党委巡视反馈问题整改,注重从政治 上找偏差,确保从根子上把问题改到 位、改彻底,集中整改工作全面完成。 市委听取市人大、政府、政协、法院、 检察院党组工作汇报,确保各方面同 向发力、步调一致。持续深化选人用 人监督,出台优化选人用人监督流程 的工作办法,建立完善"一备双查三追 究"工作机制。

(下转第2版)

#### 1月15日,市委常委会召开会议, 传达学习习近平总书记对政法工作作 出的重要指示精神、《中共中央、国务 院关于全面推进美丽中国建设的意 见》,传达学习自治区党委常委会会 议精神,安排部署贯彻落实工作,听取 市人大常委会、市政府、市政协、市法 院、市检察院党组工作汇报。自治区 党委常委、市委书记包钢主持会议。

会议强调,要深入贯彻习近平总 书记对政法工作作出的重要指示精 神,坚持党对政法工作的绝对领导,全 而落实《中国共产党政法工作条例》, 确保政法工作始终沿着正确方向前 进。要进一步深化平安首府建设,防 范化解重大安全风险,提升基层社会 治理效能,切实维护社会稳定,坚决筑 牢祖国北疆安全稳定屏障。要持续优 化法治化营商环境,为经济社会发展 提供有力法治保障。要加强政法队伍 专业化、职业化、正规化建设,锻造新 时代政法铁军。

会议强调,要认真落实《中共中央、 国务院关于全面推进美丽中国建设的 意见》,站在"国之大者"的高度,准确把 握新征程上推进生态文明建设需要处 理好的"五个重大关系",聚焦美丽中国 建设的目标路径、重点任务、重大政策, 制定符合首府实际的落实举措,全力推 进"三北"工程建设、发展方式绿色转 型、污染防治攻坚等工作,持续巩固国 家生态文明建设示范市创建成果,为筑 牢我国北方重要生态安全屏障贡献首 府力量。

会议充分肯定了市人大常委会、市 政府、市政协、市法院、市检察院党组 2023年的工作,强调各党组要坚定拥护 "两个确立",坚决做到"两个维护",坚 持党中央集中统一领导这个最高政 治原则,深入落实好习近平总书记对 内蒙古的重要指示精神,全力办好两 件大事,确保党中央决策部署在首府 不折不扣落地落实。要以铸牢中华 民族共同体意识为主线履职尽责,推 动市委十三届七次全会暨全市经济 工作会议确定的各项目标任务全面 落实。要带头履行好全面从严治党政 治责任,着力营造风清气正的政治生态 和实干争先的浓厚氛围。

会议要求,要持续纠治"三多三少 三慢"、"慢、粗、虚"等突出问题,改进工 作作风、提升工作效率。要大力整治微 信工作群、App等"指尖上的形式主

本报讯(记者 云艳芳)1月15日, 市十六届人大常委会党组第51次(扩

会议传达学习了习近平总书记对

政法工作作出的重要指示精神、《中共

中央国务院关于全面推进美丽中国建

设的意见》、自治区第十一届党委常委

会第108次会议精神、自治区党委办 公厅《关于深化整治"三多三少三慢"

问题的二十条措施》及市委常委会第

记对政法工作的重要指示精神,增强

"四个意识"、坚定"四个自信",做到"两

个维护",坚持党对政法工作的绝对领

导;全面推进美丽中国建设,深入落实

会议强调,要深刻领会习近平总书

大)会议召开。

113次会议精神。

义",深入做好为基层减负工作,让干部从"指尖"上解放出来,把时间和精力真 正用到干事创业上。会议研究了拟提请市十六届人大三次会议、市政协十四届 三次会议审议的有关报告。

市十六届人大常委会党组第51次(扩大)会议召开

#### 相约十四冬 魅力内蒙古



#### 东河冰场乐趣多

连日来,东河冰场吸引了众多市民前来游玩,大家滑 雪圈、坐冰车、走冰雪迷宫……形态各异的冰雕、雪雕让人 流连忘返,趣味十足的各类雪上、冰上活动让整个冰场热

■本报记者 苗欣 摄



#### 两会一年间

# 聚力发展献良策 奏响建言最强音

·市政协2023年提案工作综述

●本报记者 刘沙沙

## 凝聚代表力量 展现时代担当

-市十六届人大常委会2023年工作综述之五

●本报记者 耿欣

人大代表是人民代表大会的主体, 尊重代表主体地位,充分发挥代表作 用,是人大工作生机与活力的重要基 础。2023年,市人大常委会深入贯彻落 实党的二十大精神、中央人大工作会议 精神和自治区党委"两代表一委员"座 谈会精神,牢固树立服务代表理念,把 充分发挥人大代表作用摆在工作突出 位置,与全市各级人大代表一道,为推 进首府现代化履职尽责。

重培训提能力,促进代表能为 提高代表履职能力和水平,不可能 毕其功于一役。市人大常委会始终把 提高代表履职能力作为提升代表工作 水平的基础,组织代表开展视察、调研 等活动。聚焦市委中心工作,我市每召 开一次贯彻新发展理念、推动高质量发 展现场会,市人大常委会就组织各级人 大代表跟进视察一次,为更好围绕中 心、服务大局奠定坚实基础。先后精心 组织开展了"聚代表之力,助首府之强" 等系列代表专题调研活动,同时,有针 对性地组织代表进行学习培训和经验 交流,2023年,举办各类代表培训3期,

参加培训的各级人大代表300余人 (次),指导旗县区人大和乡镇人大及街 道人大工委开展代表培训活动30余 期。积极为代表履职充电赋能,组织五 级人大代表开展集中视察6次,帮助代 表提出高质量议案建议。

此外,在每次人大常委会会议结束 时,都要安排列席会议的代表参加法律 或时事讲座,在组织代表视察、调查、检 查活动前,也都要组织代表学习有关法 律和业务知识。

(下转第3版)

2023年,市政协全面贯彻落实中 共二十大精神,深入学习领会习近平 总书记关于加强和改进新时代人民政 协工作的重要思想。聚焦办好两件大 事,在市委坚强领导下,围绕首府经济 社会发展和民生改善的重大问题,扎

实推动提案工作高质量发展。 翻开一份份提案,每一件都凝结 着政协委员的智慧,折射出政协工作 的成效。一年来,市政协共收到提案 560件,经审查,立案500件。各承办 单位深入开展沟通协商,积极推进提

案办理,截至2023年11月30日,交办 的500件提案全部办复,达1183件次,

#### 大多数提案的意见建议得到采纳。

重质量 求实效 多措并举提升效能 质量是提案工作的生命。如何抓 质量,让成效"实起来"? 市政协以提 得准、立得住、落得实为目标,把帮助 和引导委员精准选题、深入调研作为 提升提案质量的基础性工作,把规范 办理流程、强化办理协商作为提高提 案办理成效的关键性工作,确保提案 工作水平整体提升。

——更加注重提案质量。坚持不 调研不提案,通过领导点题、社会征题 等方式增强选题针对性,共发布提案 参考选题100个,组织专题调研,开展 "带案咨询",从源头上提高提案质量。

全国生态环境保护大会精神,牢固树立

绿水青山就是金山银山的理念,抓好生

态文明制度建设,以高品质生态环境支

撑高质量发展,加快形成以实现人与自

然和谐共生的现代化为导向的美丽中

国建设新格局;要深入学习贯彻自治区

党委、市委部署要求,围绕中心工作、服 务全局,以党建为引领,以铸牢中华民

族共同体意识为主线,将部署要求与人

大自身建设相结合,扎实开展人大监督

工作,创新监督方式。动员组织各级人

大代表,走进人大代表之家(站),深入

基层一线,密切联系群众,不断提高人

会议还安排部署市十六届人大三

大监督质量和实效。

次会议的各项准备工作。

——更加注重委员培训。将委员 培训纳入市委党校主体班,邀请自治区 政协提案委员会专家授课,提高委员撰 写提案能力;组织市、旗县区政协委员 参加自治区政协开展的委员培训,实现 全市政协系统委员培训全覆盖。

(下转第3版)

报 研究部署政法

# 钢主持会议

# 学习贯彻习近 平总书

帀委常委会召开会议